
Ceny průmyslových výrobců v červnu zrychlily růst  
Ceny průmyslových výrobců v červnu zrychlily meziroční růst na 0,7 % po květnovém zvýšení  

o 0,3 %. Proti předchozímu měsíci byly vyšší o 0,1 %. Oznámil to Český statistický úřad. Meziroč-
ně stouply i ceny zemědělských výrobců. Ceny stavebních prací a tržních služeb naopak klesly.  
V červnu meziročně rostly ceny elektřiny, plynu a páry, potravinářských výrobků, nápojů a tabáku. 
Vzrostly zejména ceny průmyslových krmiv o 18,7 %, mléčných výrobků o 8,2 %, mlýnských a 
škrobárenských výrobků o 12,2 % a rostlinných a živočišných olejů a tuků o 13,3 %. 

Prognóza: HDP kvůli propadu ve čtvrtletí letos klesne o 0,8 %  
Neočekávaně velký propad hrubého domácího produktu o 2,4 % v prvním čtvrtletí zhoršil eko-

nomické prognózy pro celý rok 2013. Za letošní rok by tak měla česká ekonomika klesnout  
o 0,8 %. Vyplývá to z prognózy, kterou 11. července zveřejnila Česká bankovní asociace (ČBA). 
Po propadu v prvním čtvrtletí by mělo ve zbytku roku následovat oživení. Příští rok by měla eko-
nomika vzrůst o 1,7 %, odhadla ČBA.  

Některé ekonomické ukazatele se během prvního čtvrtletí vyvíjely pozitivně. O něco lepší, než 
se předpokládalo, byla například spotřeba domácností. V následujících měsících by pozitivní roli 
mohl hrát i export, který se stane nejspíše hlavním motorem růstu české ekonomiky v nadcházejí-
cím období. Přestože prognóza týkající se eurozóny jako celku byla revidována směrem dolů, vý-
voj v Německu, které je největším exportním partnerem, by měl být podle ČBA výrazně lepší.  

Sněmovna schválila lepší ochranu klientů směnáren 
Turistům a klientům směnáren se zřejmě 

dostane lepší ochrany před nekalými praktika-
mi směnárníků. Umožnit to má nový zákon, 
který schválili poslanci a odeslali do Senátu. 
Zákon mimo jiné upravuje, kdo může provozo-
vat směnárenskou činnost, jaké povinnosti musí 
splnit, aby získal povolení, ale i požadavky na 
kurzovní lístek a povinnost dát klientovi doklad 
o směně peněz. Zákon zřizuje například registr 
směnárníků, který povede Česká národní banka 
a který bude dostupný na jejích webových 
stránkách. Směňovat cizí měny budou smět 
banky, družstevní záložny, ČNB a také směnárníci, kteří na to budou muset mít povolení právě od 
centrální banky. 

Průměrná lhůta splatnosti faktur se v ČR letos zkrátila o 13 dní 
Průměrná lhůta splatnosti faktur českých firem se proti minulému roku zkrátila o 13 dní na  

36 dní. V rámci států východní Evropy je však stále nejdelší. Vyplývá to z průzkumu společnosti 
Atradius, která se zabývá pojištěním pohledávek. Z celkového objemu faktur je českým firmám 
pozdě uhrazena čtvrtina. Platí to jak pro faktury vystavené tuzemským, tak zahraničním odběrate-
lům. Proti loňsku se ale snížil počet pozdě zaplacených pohledávek o 7 procentních bodů. Průměr-
ná lhůta splatnosti, kterou české firmy poskytují svým zákazníkům, dosahuje 36 dní od data vysta-
vení faktury. Je to pokles z loňských 44 na 33 dní u domácích faktur a z 53 na 38 u zahraničních 
faktur. Nejdelší lhůty splatnosti poskytují svým firemním zákazníkům české firmy ve výrobním 
sektoru (v průměru 42 dní), zatímco nejkratší ve finančním sektoru (29 dní). 

Výsledky průzkumu zaznamenaly také vysoké procento neuhrazených faktur po více než  
90 dnech – 5 % tuzemských a 6 % zahraničních. Domácí nedobytné pohledávky narostly z 2,8 % 
na 4,5 % a zahraniční z 2,2 % na 4,2 %. Potíže s likviditou uvádějí jako důvod zpoždění plateb 
tuzemští zákazníci. U nedobytných zahraničních pohledávek za firemními zákazníky většinou 
selhaly pokusy o vymožení. 

ČNB: Běžný účet v květnu snížil přebytek na 1,94 miliardy korun 
Běžný účet v květnu snížil přebytek na 1,94 miliardy korun. Výsledek ovlivnilo aktivum bilance 

zboží a služeb. Bilance výnosů a běžných převodů byly pasivní. Údaje zveřejnila Česká národní 
banka. V dubnu vykázal běžný účet přebytek necelých 4,17 miliardy korun. V květnu byly vypla-
ceny dividendy ve výši 7,8 miliardy korun. V běžných převodech je zahrnuto pasivní saldo převo-
dů z ČR do rozpočtu EU ve výši 3,2 miliardy korun. „Pasivní saldo běžného účtu v ročním úhrnu  
v delším časovém horizontu stagnuje,“ dodala ČNB. 
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EDITORIAL 

V červnovém dvojčísle 
Bankovnictví si mj. přečtete: 

• Michal Nebeský:  
Růst v době recese 
• Fokus: Nový občanský 
zákoník  
• Vzestup nebankovních 
úvěrů: revoluce, nebo 
evoluce? 
• Dotace z fondů EU budou 
štědré i po roce 2013  
• Proměny platebních zařízení  

• Jak hrát otočení úrokového cyklu  
 

Dejte svému smart zařízení obsah! Stáhněte si 
magazín Bankovnictví a čtěte jej v elektronické 

podobě! A to jak v počítači, tabletu, tak i chytrém 
telefonu (iPhone/Android).  

Více se dozvíte na  
http://eol.ihned.cz/ebankovnictvi 

 

Ukázkový výtisk zdarma a informace  
o předplatném získáte na tel. čísle 800 110 022 

nebo na http://bankovnictvi.ihned.cz. 

Vážení abonenti,  
jsem rád, že jste si našli čas na 
náš prázdninový newsletter, 
přestože je zcela jistě mnoho 
zajímavějších alternativ k pro-
žití těchto krásných dnů než 
pobyt v klimatizované kancelá-

ři. Za uplynulých čtrnáct dnů se toho událo 
mnoho, to nejdůležitější jsme se pro Vás po-
kusili shrnout a navíc jsme přidali jména vý-
herců, kteří měli štěstí v naší soutěži o knihu, 
věnující se penzím. 
 

Přeji krásné letní dny! 
 

T o m á š  H o u d e k ,  š é f r e d a k t o r  

t o m a s . h o u d e k @ e c o n o m i a . c z   

PERSONÁLIE 

Českou pobočku Sberbank povede 
Vladimír Šolc 

Česká pobočka ruské bankovní 
skupiny Sberbank bude mít 
nového šéfa. Na pozici gene-
rálního ředitele a předsedy 
představenstva nastupuje Vla-
dimír Šolc, který ve funkci 
nahradí dosavadního ředitele 

banky a předsedu představenstva Libora Holu-

(Pokračování na stránce 2) 



ZE ZAHRANIČÍ 
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Inflace v eurozóně i celé EU  
se v červnu mírně zvýšila 

Míra inflace v eurozóně se v červnu zvýšila 
na 1,6 % z květnových 1,4 %. V celé EU byla 
inflace 1,7 %, zatímco v květnu činila 1,6 %. 
Ve srovnání s loňskem inflace v eurozóně 
výrazně zpomalila, když loni v červnu byla na 
2,4 %. Měsíční míra inflace byla letos v červ-
nu v eurozóně 0,1 %. Podobný trend platí i pro 
celou EU. V červnu loňského roku rostly spo-
třebitelské ceny tempem 2,5 %. Měsíční míra 
inflace v EU byla letos v červnu 0,1 %. 

Dluh Itálie na konci května rekordní 
Státní dluh Itálie v květnu stoupl na rekord-

ních 2,0747 bilionu eur (54 bilionů Kč). Ve 

ČNB: Mandeville nabízí v ČR investice, ale nemá licenci 
Na území České republiky se objevila nabídka investic do produktů společnosti Mandeville Inc. 

se sídlem v Belize, která nemá žádné oprávnění k poskytování investičních ani jiných služeb na 
finančním trhu v ČR. Na své webové stránce to uvedla Česká národní banka. Společnost Mande-
ville nabízí investování peněžních prostředků prostřednictvím takzvaného vysokofrekvenčního 
obchodování. Případná investice není ze zákona pojištěna. 

Státní dluh: 1,68 bilionu korun 
Státní dluh ČR se ve 2. čtvrtletí snížil o 37,5 miliardy korun na 1,678 bilionu Kč. Za celý půlrok 

se ale zvýšil o 10,5 miliardy korun. Na každého Čecha tak připadá dluh téměř 160 tisíc korun. 

Zeman podepsal zákon o záruce pro ČNB za úvěry pro MMF 
Prezident republiky Miloš Zeman podepsal návrh na vystavení státní záruky ve prospěch České 

národní banky za půjčku Mezinárodnímu měnovému fondu. Půjčka MMF má sloužit na pomoc 
eurozóně. Záruka má pokrýt půjčky 2,53 miliardy eur, tedy asi 64 miliard korun, a to včetně úroků.  

Ceny zboží a služeb v červnu meziměsíčně stouply o 0,4 %  
Spotřebitelské ceny v červnu proti předchozímu měsíci vzrostly o 0,4 %, hlavně kvůli zdražení 

potravin a nealkoholických nápojů. Meziroční růst cen zrychlil na 1,6 %, uvedl Český statistický 
úřad.  

Nezaměstnanost v červnu klesla  
Nezaměstnanost v Česku se v červnu snížila na  

7,3 % z květnových 7,5 %. Úřad práce evidoval  
540 473 uchazečů o zaměstnání, z toho 525 100 lidí 
ve věku 15 až 64 let, kteří mohli okamžitě nastoupit 
do práce. Oznámilo to ministerstvo práce a sociálních 
věcí. Celkový počet uchazečů o zaměstnání klesl  
v červnu proti předchozímu měsíci o 6990 lidí. Mezi-
ročně stoupl o 65 887 osob. 

Stát si letos půjčí o 110 až 140 miliard korun méně 
Ministr financí v demisi Miroslav Kalousek rozhodl o tom, že stát si letos půjčí o 110–140 mili-

ard korun méně. Sníží se tak úrokové náklady. Státní dluh proto klesne meziročně poprvé za 15 let. 
Podle strategie financování a řízení státního dluhu na rok 2013 si ministerstvo financí chtělo letos 
půjčit 230,7 miliardy korun. 

Zápis: Několik členů rady ČNB bylo pro okamžité intervence 
Několik členů bankovní rady České národní banky se při jejím minulém jednání 27. června vy-

slovilo pro okamžité zahájení devizových intervencí. Vyplývá to ze zápisu jednání. Na jednání 
bylo ale také uvedeno, že nezbytnou podmínkou pro zahájení intervencí je riziko déletrvající defla-
ce, které se nenaplňuje. Na jednání zaznělo, že přestože dochází ke kumulaci protiinflačních rizik, 
není pravděpodobné, že by domácí ekonomika v podmínkách technicky nulových sazeb mířila do 
deflace. Členové bankovní rady se také shodli na tom, že proti situaci před šesti týdny se zvýšila 
potřeba dalšího uvolnění měnové politiky. 

 

Zeman podepsal novelu zákona, která upravuje povinnosti ČNB 
Česká národní banka má nově pečovat o finanční stabilitu a bezpečné fungování finančního sys-

tému v Česku. Umožní jí to novela zákona o ČNB, kterou 18. července podepsal prezident Miloš 
Zeman. Zákon v novém znění rovněž svěřuje ČNB do vlastnictví devizové rezervy státu v objemu 
zhruba 800 miliard korun, které má centrální banka zatím pouze ve své správě. Navrhované opatře-
ní má podle dřívějšího vyjádření bývalého ministra financí Miroslava Kalouska (TOP 09) zabránit 
jakékoli budoucí vládě, aby rezervy využila pro naplnění priorit své politiky. (Pokračování na stránce 3) 

ba. Ten z banky odešel na konci června. Šolc 
má za sebou dlouhou praxi ve finanční sféře, 
naposled pracoval jako partner divize Finan-
cial Advisory Services ve společnosti Deloitte. 

Firemní bankovnictví ČSOB bude 
řídit Manda 

Dosavadní ředitel regionální 
pobočky korporátního ban-
kovnictví ČSOB v Praze Petr 
Manda převezme od 15. srpna 
řízení celorepublikového 
útvaru firemního bankovnic-
tví. Ve funkci nahradí Roma-

na Kracíka. Hlavním úkolem pro nového vý-
konného ředitele útvaru, který se prostřednic-
tvím 40 poboček stará o podnikatele a malé a 
střední firmy na celém území ČR, bude zvýšit 
tržní podíl, zajistit růst kvalitního úvěrového 
portfolia a dokončit transformaci tohoto útva-
ru. Manda má 16letou praxi v bankovnictví. 

Představenstvo společnosti  
AKCENTA CZ doplnil Jan Karger 

Jan Karger se stal novým čle-
nem představenstva a ředite-
lem společnosti AKCENTA 
CZ pro oblast Risk a provoz. 
Jan Karger se od roku 1997 
pohyboval ve finančním, pře-
vážně bankovním sektoru a 

svoji profesní kariéru spojil s risk manage-
mentem. Tato oblast bude také spadat do jeho 
kompetencí v rámci vedení společnosti AK-
CENTA CZ. Jan Karger studoval na Matema-
ticko-fyzikální fakultě UK v Praze a vysoko-
školský titul získal na Pedagogické fakultě 
Technické university v Liberci. 

(Pokračování ze stránky 1) 
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Úrokové sazby hypoték klesly na rekordní minimum 
Průměrná úroková sazba hypoték v červnu dále klesla na 2,95 %, a dostala se tak opět na nejnižší 

hodnotu za dobu sledování ukazatele. Předchozí minimum bylo v květnu, kdy byla průměrná sazba 
2,96 %. Vyplývá to z údajů Fincentrum Hypoindexu. Index sleduje od roku 2003 průměrnou úro-
kovou sazbu hypoték bez ohledu na dobu fixace. Prostor pro hlubší poklesy je pravděpodobně již 
zcela vyčerpán a lze očekávat spíše stagnaci na současných úrovních. „Ani červnový růst ceny 
zdrojů nezabránil mírnému prohloubení historického minima sazeb Hypoindexu. Nicméně je již 
znát, že ačkoliv mají banky nadále přebytky likvidity, do dalšího osekávání svých marží se jim 
příliš nechce a v principu jen dorovnávají cenové pozice konkurence. Propady sazeb o desetiny 
procentního bodu, jež byly k vidění od března do května, se tak již zdají být minulostí,“ komento-
val výsledky vedoucí analytik Fincentra Josef Rajdl. Další růst proti květnu zaznamenaly počty i 
objemy nově sjednaných hypotečních úvěrů. Mírně vzrostla též průměrná výše hypotéky, která 
aktuálně činí 1,626 milionu korun. 

Stavební spořitelny půjčily v pololetí o 2 % více peněz  
Stavební spořitelny poskytly během prvního polo-

letí úvěry za 22,5 miliardy korun, což je meziroční 
růst o 2 %. Nižší zájem mají klienti spořitelen o uza-
vírání nových smluv o stavebním spoření včetně 
navýšení cílových částek, jak vyplývá z výsledků 
spořitelen. Celkově spořitelny uzavřely letos přes  
257 tisíc nových smluv o stavebním spoření včetně 
navýšení cílové částky. Za stejné období loni to bylo 
o 37 tisíc více smluv. Vyšší počet smluv letos uzavře-
ly Modrá pyramida a Raiffeisen stavební spořitelna.  

V případě úvěrů klesl jejich objem stavební spoři-
telně Modrá pyramida a Wüstenrot stavební spořitelně. Naopak téměř pětinový nárůst zaznamenala 
Stavební spořitelna České spořitelny.  Za celý loňský rok stavební spořitelny poskytly úvěry za 
43,7 miliardy korun, meziročně o 9 % méně. Celkově stavební spořitelny uzavřely loni zhruba  
580 tisíc smluv včetně navýšení cílové částky, předloni to bylo přes 685 tisíc.  

Objem úvěrů nefinančním podnikům klesl poprvé od ledna 2011  
Celkový objem úvěrů nefinančním podnikům v květnu klesl poprvé od ledna 2011, a to meziroč-

ně o 0,6 % na 835,6 miliardy korun. Vyplývá to z údajů České bankovní asociace. Celkový objem 
úvěrů poskytnutých bankami v květnu meziročně stoupl o 3,5 % na 2,41 bilionu korun. Na celko-
vém růstu měl zásluhu především růst úvěrů obyvatelstvu. Jejich objem stoupl meziročně  
o 3,7 % na 1,054 bilionu korun. Průměrné úrokové sazby z nových úvěrů poskytnutých nefinanč-
ním podnikům se v květnu zvýšily. U nových podnikových kontokorentních a revolvingových 
úvěrů, do kterých se započítávají i pohledávky z karet, stouply sazby o 0,04 % na 2,78 %. U ostat-
ních úvěrů se zvýšily o 0,2 % na 2,18 %. Průměrné úrokové sazby z nových úvěrů domácnostem 
na spotřebu se v květnu snížily a u úvěrů na nákup bytových nemovitostí klesly na další historické 
minimum 3,35 %, vyplývá z dat ČBA. Celková kvalita úvěrů, tedy objem problémových a nesplá-
cených půjček, podle asociace v květnu spíše stagnovala. 

ČS nemusí vracet úvěrové poplatky, rozhodl finanční arbitr 
Česká spořitelna nemusí jednomu ze svých klientů vracet poplatek za vedení a správu úvěrového 

účtu, rozhodl finanční arbitr. Na konci dubna přitom arbitr v prvním obdobném sporu rozhodl, že 
Komerční banka poplatek vybírala neoprávněně a musí peníze svému klientovi vrátit, jak napsal 
server IHNED.cz, podle kterého tak ve sporu o poplatky začínají mít navrch banky. 

Vrácení údajně neoprávněně účtovaných úvěrových poplatků se na bankách domáhají desítky 
tisíc jejich klientů prostřednictvím služby Poplatkyzpět.cz. Prvních 35 tisíc klientů bank se na sou-
dy s žalobami o vrácení poplatků obrátilo koncem června, další desítky tisíc lidí čekají na zkom-
pletování svých žalob. Banky poplatky vracet odmítají a tvrdí, že postupují podle zákona. Argu-
mentují tím, že poplatky byly sjednány ve smlouvě o úvěru a klienti o nich byli před podpisem 
informováni. Rozhodnutí soudů nejsou jednotná. 

srovnání s předchozím měsícem se zvýšil  
o 33,4 miliardy eur.  Na konci loňského roku 
dosáhl navzdory vládním výdajovým škrtům a 
růstu daní 127 % HDP. Do konce letošního 
roku se má zvýšit na 132 % HDP. Itálie se 
zavázala, že do 20 let sníží dluh na 60 % HDP. 

Bernanke: Fed bude v nákupech 
dluhopisů reagovat na ekonomiku 

Centrální banka USA (Fed) zřejmě už v le-
tošním roce začne omezovat nákupy dluhopi-
sů, jimiž podporuje ekonomiku. Harmono-
gram snižování nákupů ale není předem dán. 
Fed si ponechá možnost tyto nákupy snižovat, 
ale i zvyšovat v reakci na vývoj ekonomiky. 
Ve výboru Sněmovny reprezentantů pro fi-
nanční služby to řekl šéf Fedu Ben Bernanke. 

Bernanke konstatoval, že od loňského září, 
kdy začal Fed nakupovat dluhopisy v sumě  
85 miliard dolarů měsíčně, vykázal trh práce 
určitý pokrok.  

EK navrhuje omezit výši poplatků 
za zpracování transakce kartou 

Evropská komise navrhuje omezit výši po-
platků, které si banky účtují za zpracování 
transakcí uskutečněných platebními kartami. 
V případě plateb debetní kartou byl měl být 
poplatek nejvýš 0,2 % hodnoty transakce a  
u kreditních karet 0,3 %. Uvedla to agentura 
Reuters s odvoláním na návrh zákona, který 
má k dispozici. Oficiálně má být návrh před-
staven tento týden. Omezení bude nejprve 
zavedeno u přeshraničních transakcí. Po dvou 
letech má limit začít platit i pro vnitrostátní 
platby.  

Fitch snížila rating Francie na AA+ 
Francie přišla o nejvyšší možný rating na 

stupni AAA. Mezinárodní ratingová agentura 
Fitch Ratings jí 12. července hodnocení úvěro-
vé spolehlivosti snížila o jeden stupeň na 
známku AA plus. Výhled ratingu je stabilní.  
Fitch své rozhodnutí odůvodnila nejistým 
ekonomickým výhledem země vlivem krize  
v eurozóně. Francie také podle Fitch potřebuje 
zavést strukturální reformy. 

Evropský záchranný fond EFSF má 
nižší rating 

Ratingová agentura Fitch snížila hodnocení 
úvěrové spolehlivosti evropského záchranného 
fondu EFSF z nejvyšší možné známky AAA  
o jeden stupeň na AA+. Reagovala tak na 
zhoršení ratingu Francie, která je hned po 
Německu nejdůležitějším garantem fondu. 

Agentura Standard & Poor's snížila své hod-
nocení na druhý nejvyšší stupeň na počátku 
loňského roku a agentura Moody's ji následo-
vala loni v prosinci. 

EU a USA projednají liberalizaci 
vzájemného obchodu v říjnu 

První kolo jednání o vytvoření zóny volného 
obchodu mezi Evropskou unií a Spojenými 
státy připravilo půdu k podstatnějším rozhovo-
rům, které se uskuteční v říjnu v Bruselu. 

(Pokračování ze stránky 2) 

(Pokračování na stránce 4) 

Vážení abonenti newsletterů, dovolte, abychom představili šestici výherců, 
kteří byli vylosování a obdrží od nás výtisk knihy Co s tou penzí?!  

od Ing. Miloše Filipa, Ph.D., CFA, a Ing. Romana Pospíšila. 
 

Výhercům gratulujeme! 

SOUTĚŽ 

1. Jakub Nitra  

2. Kateřina Sasková  

3. Pavla Hrachovinova   

4. Irena Březinová  

5. Martin Stehlík 

6. Pavel Kozák   



Uvedly to 12. července delegace obou stran na 
závěr prvního „protokolárního“ kola, které se 
konalo ve Washingtonu. Obavy EU ohledně 
zpravodajských aktivit USA vůči Evropanům 
se v prvním kole neprojednávaly, protože se  
o nich diskutuje souběžně jinde mimo obchod-
ní jednání. 

Unijní a američtí představitelé si od vzniku 
zóny slibují nové pracovní příležitosti a pod-
poru hospodářského růstu na obou stranách 
Atlantiku. Každoroční výměna zboží a služeb 
mezi oběma stranami rodící se dohody je sko-
ro bilion dolarů (téměř 20 bilionů Kč). Jednání 
ve více kolech nebudou nejspíš uzavřena dříve 
než za 18 měsíců. 

RBI plánuje podle svého ředitele 
masivní snižování nákladů 

Rakouská Raiffeisen Bank International 
(RBI) se chystá masivně snižovat náklady. 
Nový program by měl omezit výdaje o stovky 
milionů eur, hlavně prostřednictvím zavírání 
poboček. Uvedl to v rozhovoru pro rakouský 
list Der Standard generální ředitel Karl Sevel-
da. RBI mimo jiné vlastní českou Raiffeisen-
bank. RBI je druhou největší bankou ve vý-
chodní Evropě. Nyní se však potýká se zpo-
malením růstu v některých částech regionu a 
potřebuje ve středně dlouhém období získat 
1,8 miliardy eur (46,7 miliardy Kč), aby splni-
la požadavky na výši kapitálu. 

Čína ve 2. čtvrtletí dál zpomalila 
růst na 7,5 % 

Čínská ekonomika ve druhém čtvrtletí kvůli 
slabé zahraniční poptávce dál zpomalila tempo 
růstu. Její HDP vzrostl v meziročním srovnání 
o 7,5 % proti růstu 7,7 % v prvních třech mě-
sících roku.  

ECB nadále počítá s nízkými úroko-
vými sazbami v eurozóně  

Evropská centrální banka (ECB) předpoklá-
dá, že její klíčová úroková sazba zůstane po 
delší dobu na současném rekordním minimu 
0,5 %, nebo se dokonce ještě sníží. Banka to 
11. července uvedla ve své měsíční zprávě.  

Tvorbu sazby Libor bude mít na 
starosti burza NYSE Euronext  

Burzovní společnost NYSE Euronext se 
bude starat o agendu související s tvorbou 
londýnské mezibankovní sazby Libor. Ozná-
mil to nezávislý výbor, který byl jmenován 
letos v únoru, aby vybral novou firmu, která 
bude Libor spravovat. Sazba Libor se loni 
stala centrem globálního skandálu kvůli mani-
pulacím při její tvorbě. Dosud se o sazbu Li-
bor starala Britská bankovní asociace (BBA), 
která ji vytvářela denně na základě informací, 
které obdržela od bank. Předání veškeré agen-
dy má být dokončena na začátku příštího roku.  

(Pokračování ze stránky 3) 

ÚOHS: Kooperativa může ovládnout Global assistance 
ÚOHS povolil spojení Kooperativy ze skupiny Vienna Insurance Group se společností Global 

Assistance, a.s. Ta se zabývá především poskytováním asistenčních služeb, tedy technickou asis-
tencí pro motorová vozidla i domácnosti, zdravotní asistencí či právní asistencí. Kooperativa díky 
nákupu akcií získá výlučnou kontrolu. Sdělil to předseda ÚOHS Petr Rafaj. Podle dostupných 
informací Kooperativa dosud vlastnila 15 % akcií Global assistance. Většinovým vlastníkem je 
firma Global Assist podnikatele Jana Reichelta. 

Více než milion lidí přišel letos o státní příspěvek na penzi 
Přísnější pravidla odřízla od státní podpory penzijní-

ho připojištění přibližně 1,39 milionu Čechů. Ti přišli 
v prvním čtvrtletí o příspěvek, protože do fondu po-
slali méně než 300 Kč měsíčně. Vyplývá to ze statistik 
ministerstva financí, které mají Hospodářské noviny  
k dispozici. Do konce loňska přitom vznikal nárok na 
státní dotaci už od měsíčního vkladu sto korun. Klien-
ty, kteří si svůj vklad nezvýšili, nyní začnou oslovovat 
penzijní společnosti. Jejich příjmy jsou totiž navázané 
na úspory, které obhospodařují. Z fondů inkasují po-
platek 0,6 % ze spravovaných aktiv klientů. A protože 
do druhého pilíře vstoupilo jen asi 75 tisíc lidí, hledají penzijní společnosti zdroje jinde. 

Pojišťovny letos odhalily o desítky procent více podvodů 
Detektivové pojišťoven odhalili v prvním pololetí pojistné podvody za stovky milionů korun, 

což bylo o několik desítek procent více než ve stejném období loni. Stále dominují podvody v 
pojištění aut, objevily se již podvody u povodňových škod. Pokračuje trend vyššího počtu podvodů 
v menším objemu. Podle světových statistik patří mezi podvody zhruba každý sedmý případ, který 
klient pojišťovnám ohlásí. 

FINANČNÍ TRHY 
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POJIŠŤOVNY A PENZIJNÍ FONDY 

Hypoteční trh letos roste podle odhadu bank o více než 15 procent  
Hypoteční trh vzrostl v prvním pololetí podle odhadu bank o více než 15 %. O růst se zasloužilo 

především refinancování hypoték. Vyplývá to z ankety ČTK mezi největšími bankami. Hypotéky 
je nyní možné pořídit prakticky nejlevněji v historii. Průměrná úroková sazba hypoték v květnu 
klesla pod 3 %. Ve srovnání s rokem 2012, kdy bylo za první pololetí poskytnuto 36 152 hypoteč-
ních úvěrů za celkem 59,9 miliardy korun, narostl letos trh podle odhadu Hypoteční banky mezi-
ročně o více než 15 %. Banky tak za prvních šest měsíců letošního roku poskytly hypoteční úvěry 
v objemu přesahujícím 70 miliard korun. Za celý loňský rok banky v Česku poskytly lidem 73 595 
hypotečních úvěrů za celkem 121,6 miliardy korun, což byl meziroční nárůst o 2,1 %. 

Makléřské firmě Cyrrus klesl zisk téměř na nulu 
Brněnské společnosti Cyrrus, která se zabývá obchodováním s cennými papíry, loni klesl zisk  

o 11 milionů téměř na nulu. Firma vydělala jen 130 tisíc korun. V minulých letech byl přitom její 
zisk vždy vyšší než 10 milionů. Vyplývá to z výroční zprávy společnosti založené ve sbírce listin. 
Výnosy společnosti z poplatků a provizí z obhospodařování, správy, uložení a úschovy hodnot 
klesly meziročně z 122,9 milionu korun na 82,3 miliony. Firmě meziročně klesly také náklady na 
poplatky a provize z 36 milionů na 18,7 milionu korun. Firma snížila počet svých zaměstnanců 
zhruba o pětinu. Koncem loňského roku pro ni pracovalo 71 lidí, z toho 24 licencovaných makléřů. 

Evropská komise navrhla další část bankovní unie 
Evropská komise navrhla jednotný mechanismus pro řešení problémů bank eurozóny, který je 

součástí připravované bankovní unie. Mechanismus zahrnuje nový úřad, Ek a fond, na který se 
složí soukromé banky. Návrh je klíčovým prvkem bankovní unie po jednotném bankovním dohle-
du, který by měla od konce roku 2014 vykonávat ECB. Navržený mechanismus předpokládá vy-
tvoření úřadu pro řešení problémů bank, ve kterém budou zastoupeny ECB, Evropská komise a 
představitelé států, které budou součástí mechanismu. 


